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ESTADO DO MARANHÃO
CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS

CNPJ 07.369.838/0001-04
Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO
MARANHÃO, REALIZADA , EM 25 DE MARÇO DE 2024.

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024) às 19 horas, no

Palácio legislativo vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, Nova Fortaleza,

Fortaleza dos Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes

vereadores: Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro

Andrade, Gesmar de Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa

Arruda e Ronaldo Mourão Santana. Por existir número legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus

aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada, por

unanimidade entre os presentes, fez-se a ordem do dia, na qual constou das seguintes proposições: Paracer da

Comissão de Finança e Orçamento que aprova o projeto de Lei nº 02/2024, que autoriza o Executivo Municipal

a doar, Bens Permanentes e a realizar Obras de Ampliação em Imóvel de propriedade do PRECAVI, com

recurso oriundos de Emenda Parlamentar nº 202034630002 ( Deputado Federal Gastão Vieira) e Emenda

Parlamentar nº 202341390003 ( TE- Senadora Eliziane Gama) repassados ao Município de Fortaleza dos

Nogueiras-Ma. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra a Irmã Nilci Claudete de Carvalho para usar a

palavra sobre o projeto de Lei nº 02/2024, onde a mesma explicou ser uma emenda que estava na secretaria de

Ação Social que conseguiram resgatar o convênio, porém precisa passar pela Câmara, para apreciação e

votação, onde a mesma explicou os principais pontos a serem melhorados na estrutura física do prédio, como

também na aquisição de material pedagógico. Após a explanação do projeto o Sr. Presidente colocou o Projeto

de Lei nº 02/2024,em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Projeto de Lei nº

03/2024, dispõe sobre a Instituição do adicional por transferência de pacientes aos servidores da Secretária de

Saúde de Fortaleza dos Nogueiras-Ma e dá outras providencias. O referido projetos de Lei foi posto em

votação e foi aprovado com 7 (sete) votos a favor e 01(um) voto contra, sendo o voto contra do vereador

Renato Barbosa Arruda, que justificou seu voto, por não concordar com o valor a ser pago, Requerimento nº

07/2024, requerendo que seja elaborado projeto de Lei e enviado a essa Casa, para pagamento da

complementação salarial individual a ser concedido mensalmente aos auxiliares de enfermagem do município,

de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade, o referido requerimento foi posto em votação e foi

aprovado por unanimidade entre os presentes. Indicação nº 012/2024, solicitando a pavimentação das ruas que

não possuem pavimentação nos seguintes bairros: todas as ruas do Bairro Vila Passarinho, as ruas do Bairro
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Trizidela, todas as ruas do bairro Santa Rita, as ruas do bairro Nazaré, as ruas do Bairro Recreio, todas as ruas

do loteamento Maria Farias Nogueira, as ruas do bairro São Miguel, as ruas do bairro Vila Leda, as rua do

Bairro Vila Natan, as as ruas da Vila Cavalcante. Indicação nº 013/2024, solicitando que seja providenciado

mais Bueiros para serem colocados no riacho Calango na Travessa Deusimar Portilho da Fonseca, que liga os

bairros Nazaré ao bairro Santa Rita, de autoria do vereador Anatolio da Cruz Nogueira Neto. Indicação

014/2024, solicitando que seja providenciado com urgência a reforma do posto de atendimento da Vigilância

Epidemiológica próximo a escola São Raimundo Nonato no bairro Nova Fortaleza, de autoria do vereador

Ronaldo Mourão Santana. Em seguida o Sr. Presidente, passou a palavra ao vereadores, usou a mesma: Renato

Barbosa Arruda, agradeceu a Deus por estar mais uma vez aqui nessa casa, falou sobre a situação das estradas

da localidade Coité, que os alunos estão com 8 dias sem aula, por falta de raspar um buraco, disseram que seria

duas frentes de trabalho, e perguntou onde está a outra, pois o serviço está muito devagar, solicitou que as

aulas pudessem começar mais cedo, para poder liberar as crianças mais cedo, pois estão chegando em casa

muito tarde. Joilma Oliveira dos Santos, falou que é um prazer votar em projeto que beneficia o Vida Nova,

sobre o projeto da Saúde, disse que é o valor da ajuda de custo é pouco, que bom seria se fosse por viagem,

que estão aguardando o projeto da complementação salarial para os auxiliares de enfermagem. Anatólio da

Cruz Nogueira Neto, falou sabre sua indicação que a passagem do riacho Calango está perto de cortar, que

espera que seja atendido. Sobre a complementação salarial dos auxiliares de enfermagem, falou que o

executivo precisa se sensibilizar e pagar os mesmos igual aos técnicos, pois os mesmos são experientes e

trabalham como técnico a muito tempo, sobre o projeto do vida Nova perguntou como seria Fortaleza sem o

Vida Nova, com tantas famílias carentes que são atendidas pelo Programa, e que todos sabem que os recursos

que vem para o Vida Nova, são bem utilizados. Ronaldo Mourão Santana, falou sobre sua indicação e disse

que trabalhou no ano de 2023, e acredita que em 20 anos o posto nunca foi reformado. Que os funcionários

precisam trabalhar num ambiente prazeroso, que o mesmo vai cobrar para que seja reformado. Quanto se fala

em Vida Nova o mesmo se emociona pois teve seus dois filhos atendidos lá, e só tem a agradecer a Irmã

Claudete, por ajudar muitas pessoas, pois sem ela o Vida Nova não existia. Falou sobre o plano de cargos e

salários que esse ano terá a complementação de 40 %, que vai dá certo, para melhorar o salário. Ana Patrícia

dos Santos Sá de Araújo, falou que conseguiu através da Deputada Andreia Resende 2 km e meio de bloquete

para calçar as ruas da cidade. Falou sobre as máquinas industrial de costura da CODEVASP que conseguiu

através do deputado Márcio Honaise, que espera que o prefeito tenha boas ideias para trazer mais renda para a

cidade. Falou que essa semana foi muito turbulenta em virtude da morte a da sua tia Sildene Sá, e falou sobre

o legado de vida da mesma e sobre as dificuldades enfrentas na saúde em sua família, que são momentos de

gratidão a Deus, sobre tudo pela passagem de aniversário da seu pai. Carlos Zoel de Castro Andrade, sobre o

Projeto do Vida Nova falou que é mais que merecido, que só tem a agradecer por tudo feito que é feito no

projeto, e pedir a Deus que ilumine a mesma e toda sua equipe, que a taxa de mortalidade do município é zero,

graças ao trabalho da irmã Claudete, falou sobre o projeto da ajuda de 50 reais, é pouco, porém ficou

regularizado, virou Lei e terá reajuste anual. Falou da necessidade do prefeito mandar o projeto de lei para
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completar o salário dos auxiliares de enfermagem, pois olhou o modelo que está sendo aplicado em Balsas, e

levou ao executivo, que agora vai esperar o mesmo enviar o projeto e que ele aqui chegando será aprovado por

todos os vereadores. Falou sobre sua luta para que o prefeito atual implantasse o plano de Cargos e salários,

aprovado na gestão passada e não implementado na gestão, agradeceu ao Secretário Neurivan por ajudar na

implementação, e agradeceu ao deputado Marreca por ter mandado emenda para pagar a complementação do

plano, e disse que vai atrás de recurso com o deputado, para pagar a complementação salarial dos auxiliares de

enfermagem, que o Deputado Marreca tem recursos empenhado para estrada, vai pedir para colocar um pouco

na saúde, Falou sobre a recuperação das estradas que as máquinas vão, faz um pouco hoje, e amanhã a chuva

vem e acaba, que não sabe porque não fizeram no verão. Gesmar de Souza de Nogueira, se solidarizou com a

perda da amiga de infância Sildene Sá, e parabenizou pela passagem do aniversário do Neto Sá. Falou sobre a

emenda de 160 mil do deputado Gastão Vieira, e 545 mil da deputada Elisiane Gama, que serão muito bem

aplicados. E disse que segundo o secretário Filipe Camarão em todas as cidades do Maranhão teriam que ter

uma irmã Claudete. Sobre os profissionais da saúde, disse que tudo que for a favor da saúde pode contar com

essa Casa, que esse projeto foi o pontapé inicial, foi legalizado, e que será atualizado de acordo com a

disponibilidade de recursos. Logo após o Sr. Presidente, convidou o Sr. Joenison representante do Sindicato

dos servidores, para fazer uso da palavra, onde o mesmo explicou que conversaram muito com o prefeito Natan

para poder mandar o projeto de Lei nº 03/2024. Falou sobre os auxiliares de enfermagem que fazem a função

de técnico, mas não recebem como técnico, e desse ponto de vista é constitucional ou não é constitucional,

depende da análise do texto, que mandaram um projeto para o prefeito que o mesmo está esperando uma

resposta do jurídico. Isaura parabenizou a Câmara de Fortaleza dos Nogueiras, e disse que também trava lutas

diárias em prol do povo, e que estão trabalhando em prol da igualdade salarial dos auxiliares de enfermagem ao

de técnicos de enfermagem. Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, externou sua satisfação em

votar no projeto que contribui com o projeto Vida Nova, exaltando o trabalho da Irmã Claudete frente ao

Projeto Vida Nova, agradeceu ao Joenison e a vereador Isaura, por estarem na casa, e externou sua satisfação

em poder contribuir com o município, que esse é o trabalho dos vereadores baseado no diálogo, sobre a

valorização dos profissionais da saúde, falou que já foi dado o primeiro passo, que ainda não foi resolvido, mas

foi dado o primeiro passo, comentou que espera que o gestor até o final do mandato se sensibilize procure

dialogo ainda mais com o sindicato, e faça essa equiparação salarial, falou sobre a nota do portal que todas as

informações estão disponibilizadas no portal, que tudo que se faz aqui é com transparência e responsabilidade,

que se alguém quiser vir a casa usar a tribuna livre e debater sobre o assunto pode vir, a casa está de porta

aberta. Em seguida agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-

se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras MÁ, em 25 de março de 2024.
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